

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Ваулина Андрея Сергеевича на тему «Оценка экономического эффекта цифровой интеграции на промышленном предприятии», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3–Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

Представленный автореферат диссертации Ваулина А.С. на тему «Оценка экономического эффекта цифровой интеграции на промышленном предприятии» как в научном, так и в практическом плане посвящен поиску ответа на ряд наиболее актуальных проблем.

Сейчас особый интерес исследователей и экономистов привлекают процессы цифровой интеграции на промышленных предприятиях и оценки экономического эффекта, который достигается в результате данных преобразований. Внедрение цифровых технологий– амбициозная цель, которая успешно реализуется лишь в очень немногих ведущих предприятиях. Промышленным предприятиям, взявшим курс на цифровую интеграцию, необходимо развивать корпоративную информационную систему для объединения большого объема научно-технических и производственно-технологических операций и работ в общую цифровую среду. Учитывая постепенно накапливаемые эмпирические результаты, совершенствуя методологическую базу, позволит предприятию создать систему оценки экономического эффекта и достичь целей по сокращению производственных циклов изделий и снижению их себестоимости.

В целом, актуальность темы диссертационного исследования, как обоснованно указывает диссертант, обусловлена необходимостью разработки положений по оценке экономического эффекта цифровой интеграции производственных процессов на промышленном предприятии.

По содержанию представленного автореферата, можно сделать вывод о том, что цель и задачи исследования сформулированы вполне корректно. Теоретическая и методологическая база исследования адекватна предмету и объекту исследования.

Научная новизна исследования, сформулированная в автореферате, включает достаточно существенные теоретические, методологические и практически значимые положения.

Автореферат свидетельствует о завершенности представленного диссертационного исследования, достоверности полученных выводов и рекомендаций. Автор демонстрирует способность к проведению самостоятельных исследований в заявленной предметной области. Основные положения и выводы работы имеют существенную теоретическую и практическую ценность.

Проведенное исследование показывает, что соискатель владеет методами системного анализа и синтеза, графического анализа, ранжирования, сравнения, группировки обобщения. Также в работе был применен математический инструментарий, основу которого составили способы расчета абсолютных и относительных динамических величин, средних величин и статистического анализа взаимосвязей.

Некоторые положения, содержащиеся в автореферате, представляются спорными и требуют уточнения. В частности, в таблице 1 автореферата (страница 10) выделены явные и скрытые издержки цифровой интеграции производственных процессов. Однако, в методике оценки данная классификация прослеживается недостаточно. Кроме того, автору следовало бы конкретизировать, что он имеет в виду под «ненадлежащим взаимодействием цифровых технологий с производственными процессами, экономическими активами и иными ресурсами промышленного предприятия» при классификации скрытых издержек цифровой интеграции.

В целом, автореферат диссертации Ваулина Андрея Сергеевича по теме «Оценка экономического эффекта цифровой интеграции на промышленном предприятии», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности), соответствует критериям, определенным п. 9 Положения о присуждении ученых степеней ВАК РФ, а соискатель Ваулин Андрей Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Отзыв составлен: « 31 » октября 2023 г.

Рецензент:

Проректор по академической части

Ташкентского государственного

экономического университета

д.э.н., профессор



М.П. Эшов

ФИО рецензента полностью: Эшов Мансур Пулатович

Сведения об образовательной организации:

Ташкентский государственный экономический университет

100066, г. Ташкент, ул. Ислама Каримова, д. 49

e-mail: [info@tsue.uz](mailto:info@tsue.uz)

тел.: +998 71 239 28 66